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Oppgave 1 Mikrogkonomi Vekt 33%

Anta at nytten til en konsument kan uttrykkes ved nyttefunksjonen

u(x1,T2) = 1 + T122 + T2

og at prisen per enhet x; er p; = 10, prisen per enhet z2 er ps = 20 og at
inntekten (m) er 210.

(a) Beregn konsumentens optimale godevalg i dette tilfellet.

(b) Vis med utgangspunkt i nyttefunksjonen i (a) at ettterspgrselsfunksjon-
ene for godene er gitt ved

_m-—pi+p2 x2=m—P2+p1

Ty 0
2p; 8 2ps

(¢) Forklar hva som menes med normale og mindreverdige (inferigre) goder.
Benytt etterspgrselsfunksjonene i (b) til & avgjere hvorvidt godene er
normale eller mindreverdige i dette tilfellet.

(d) Forklar hva som menes med komplementare goder og alternative goder

(substitutter). Benytt etterspgrsellikningene i (b) til & undersgke om
godene kan karakteriseres som komplementzere eller alternative goder.

(Fortsettes p4 side 2.)
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Oppgave 2 Mikrogkonomi Vekt 33%

Ta utgangspunkt i produktfunksjonen

y=F(L,K) = L*K"

der y er antall produserte enheter, og L og K er innsatsfaktorene.

(2)

(b)

(c)

(d)

Forklar hva som menes med skalaegenskapene til produktfunksjonen.
Presiser hva som menes med voksende, avtakende og konstant skala-
utbytte.

Ta utgangspunkt i produktfunksjonen Y = F(L, K) = L% K%20, Hva
er skalaegenskapene til denne produktfunksjonen?

Ta utgangspunkt i produktfunsjonen i (b) og anta at prisen per enhet
L er gitt ved w = 3 og at prisen per enhet K er gitt ved r = 2. Prod-
usenten har et kostnadsbudsjett pd C = 1000. Formuler produsentens
produktmaksimeringsproblem i dette tilfellet, og finn optimal faktor-

sammensetning.

Ta igjen utgangspunkt i produksfunksjonen i (b) og anta at prisen per
enhet L er gitt ved w = 3 og at prisen per enhet K er gitt ved r = 2.
Utled produsentens kostnadsfunksjon i dette tilfellet. Vis at grense-
kostnaden er gitt ved MC = C'(y) = 10y.

(Fortsettes pa side 3.)
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Oppgave 3 Makrogkonomi Vekt 34%

Ta utgangspunkt i modellen nedenfor

1) Y = C+I+G

2 C = c+ceY-T) c>0,0<ecx1

3 T = to+tY 0<t<1

(4) I = by—b1i+bY b1>0,0<b2<1,c(1-t)+b2<1

hvor Y er bruttonasjonalprodukt (BNP), G er offentlig etterspgrsel etter var-
er og tjenester (som er lik summen av offentlig konsum og offentlige realin-
vesteringer), C er privatkonsum, T er nettoskatter (skatter og avgifter minus
trygder og andre overfgringer) og I er private realinvesteringer. Parameterver-
diene ¢y, ¢, to, t, bo, b1, bo antas kjente.

Modellen lgst for Y gir

1 ,
(5) Y—1_6(1_t)_b2(G-l—Co—Ct()-i-bo—blz)

(a) Drgft virkningen av kontraktiv pengepolitikk med utgangspunkt i modellen
ovenfor. Her - og ogs senere i oppgaven - forventes at du forklarer de gkon-
omiske mekanismene i modellen.

(b) Vis virkningen p& BN P og myndighetenes skatteinntekter (T') av reduksjon
i skattesatsen ¢. Kan skatteinntektene gke ved redusert skattesats t? Forklar
svaret ditt!

(c) Ta utgangspunkt i fglgende realgkonomiske sammenhenger for en lukket

gkonomi:

Y = C+I+G

(2) ¢ = 80+0,80Y—-T)
3 T = 100+0,25Y

4) I = 200-25+0,15Y

hvor symbolene definert som ovenfor. Anta vider at G = 500 og i = 5.
Beregn likevektsverdien for bruttonasjonalproduktet.

(Fortsettes p§ side 4.)
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Oppgave 3, forts. Makrogkonomi Vekt 34%

(d) Anta at normal BNP er gitt ved Y = 2100 i en normalkonjunktur.
Sammenlign likevekten i (c) ovenfor med ¥ = 2100 og avgjsr om
gkonomien er i en hgy eller lavkonjunktur.

Beregn ngdvendig endring i offentlige utgifter for at BN P skal bli lik
normal-BNP, dvs. Y = 2100. Vis ogs& hvordan sentralbanken alternativt
kan endre renten slik at ¥ = 2100 realiseres.




MAT 1700 - Formelark
Vedlegg /Enclosure

Budget line: Utility function: Cobb-Douglas utility function:

P1T1 + PaZs = M = 1wy + paws u(z1,%2) = T1T2 u(xy,2) = T5wg

v(x1,T2) = In(z$2d) = ¢ Inzy +d - Inzy

Marginal rate of substitution: Substitution-effect: Income-effect:
A:L'z _ _M U1 . _21_

MSR =_A71 - MU, = P2 Aw'{ =$1(p’17ml) —zl(p1,m) Azt =-’B1(p;,m) —xl(p’hml)
Total change in demand: Slutsky-equation:
_ , Az Axf 7
Azy = z1(py,m) — 21(p1, M) 2o = 2py T (wr — 1) =
Intertemporal choice: Risk-aversion: Expected value:
(L+7)er +ca = (1 +r)my +ma U[E(W)] > E[UW)) o =5 T - ws
Variance: Market-model return: Market-model risk:
o= Zf:l s - [ws — ﬂw]2 re=(1-z)rs+2 m oz = 2?07,
Systematic risk: Market demand: Market supply:
Cou(ri, T
ﬂi=[_—(§—‘—] D(p)=a-b-p S(p)=c+d-p
Um
Equilibrium price: Equilibrium price: Technical rate of substitution:
. Jla—c «_ lad+be _ Amy  MPi(z1,%2)
p= [d+b] = [ b+d ] TRS(@1m) = R = WPy (o1, 29)
Firm-profit: Total costs: Average costs:
c
™= S it — S wi o) = es(y) + F Ac(w) = 2 — aver) + aFc()
Marginal cost: ‘Walras’ Law:
Ac(y) _ Acy(y)

M = = —_

Cly) Ay Ay p121(p1, p2) + p222(p1, p2) = 0
Demand = Supply: ‘Wage-setting: AS-relation:
Z=Y=CY -T)+I{¥,r)+G+

X(Y*,e) — IM(Y,€)/e W = P¢F(u,z) P = P(1+ p)F(u,z)
AD-relation: Inflation-estimate: Technology:
Y =Y(M/P,G,T) m=mE+(u+2)—a-w Y =F(K,A-N)
Output/Eff.work: Investment /Eff.work: Required investment:

Y/AN = f [.f_N] I/AN = s% =s-f [%} 0K + (94 +9n)K = (6 +ga +gn)K



